

1954

из истории
комсомольской
организации
Омутнинского
пед. училища

Многими в уборке участвовали.

Лучшими секретарями комсомольской организации были:

С. Афонина,

Н. Артюх,

Н. Пичинок.

Но особенно выделилась работа в училище, когда секретарем комитета комсомола стала преподаватель математики, окончившая Кировский педагогический институт, годы КПСС, Енисова Елизаветна Леонидовна (с 1966 по 1970 год) она пользовалась огромным уважением и любовью у комсомольского коллектива училища.

Работа комитета комсомола (по секционам) и в комсомольских группах труда-

последнее писалось.

Наша работа велась через актив, в которой входило
шестое кол-во комсомольцев: Агостасова Л.,
Смирнова Л., Соколова Л., Олегова Л., Потапова Т.,
Любова А., Зирянова Л., Форанова В., Мосеева В., Ми-
хайлов А., Чесноков В., Букичев Ю., Шуметова Л.,
Литанова Г., Чаговицкая Л., Ширякова Л., Вахрушева,
Арепанова В., Черешинская Г., Волиничева Л.,
Семашко В., Ходырева Г. и другие.

Первой задачей комсомольских органи-
заций была борьба за хорошую и отменную
медицину. Сознательное 60-летие 50-летия
Советской власти, 50-летие комсомола,
100-летие со дня рождения В.И. Ленина
много развернулось между группами.
Сообщества имели каждый комсомолец.
В группах итоги подводились ежес неделею, по

улицу один раз в две недели и окончательно
итоги 4 раза в год. Победители в соревно-
вании вручились переходящее Красное знамя и
奖金. Лучшие члены награждались поездкой
в г. Чаповск, Ленинград, Москву, Киргизию.

Хорошо работали крестьянские бригады в
группах, организовывались библиотечные помощники
помощников к концу I полугодия и года практи-
ческие ищущие помощь успеваемость.

Лучшее место в работе заняло политко-
политическое воспитание комсомольцев.

По инициативе комитета комсомола и лично
Г. А. Енисевой в училище была создана в
1908 г. Ленинская комсомольская комендатура. Первые предсе-
датели её совета были Аба Попова, заместитель
А. Стасюса и Н. Госкова.

В начальстве сосредоточилась литература о

В. Н. Ленине и его соратниках, стенды, макеты, плакаты, рефераты, соглашения, написанное и выставленные списки комиссаров с большой поспешностью преподаватели труда В. С. Бутамина, преподаватели литературы Бурб. В., Маркуновой Г. А., Трокашевой Н. В. и класс руководителей.

Основная работа ленинской комиссии вращалась в двух направлениях: 1^е - подготовка к ленинским гимнам, которое велись ежесменно в течение многих лет по методике, утвержденной комиссией ВЛКСМ и партийных соображений. Подготовка заключалась в подборе материала, в инструктировании докладчиков (инструктаж величины Совета ленинской комиссии), в контроле за проведением гимн в группах.

2 с - подготовка и проведение Ленинского заёма
„Мы делу Ленина и партии верны“: составление
примерных планов и конспектов работ В. И. Ленина,
инструктаж по работе Ленина, разработка тем
сочинений и рефератов о Ленине, партии, Городе,
проверка их, определение победителей, непосредствен-
ное участие в Ленинском заёме.

Члены Совета Ленинской комната создали заём
первонач не только в училище, но и в районе (в при-
сутствии корреспондентов газеты „Ленинец“ и канди-
датов из других организаций города).

В комсомольских группах проводились конди-
ционции на темы:

- „Ленин и теперь живее всех живых“
- „Пашите, любите, изучайте Челыша“
- „Заветы Ленина молодежи“
- „Таким был Ленин“ и другие.

Широко практиковалось обсуждение книг:
Неваловой и Фединенко "Домострой Ленина";
А. Колесов "Большой загин";
"Возгорится память";
Кричевской "Удивительной ноги";
Р. Полевой "Наш Ленин";
Горюхин - очерк "В. И. Ленин";
Чис - "Россия во мне";
Казакевич - "Синий теплый".

Просматривались диаграммы о Ленине и его соратниках, прослушивались усадьбы с речами Ленина, воспоминаниями его родных, друзей и соратников о Ленине.

Неоднократно для колисольцев учимся рассказывали товарищ Леонтьев - коммунист, пенсионер - о своей встрече с В. И. Лениным.

В училище работал исторический кружок под руководством С. А. Кузовитовой по изучению биографии В. И. Ленина и его соратников.

Учащиеся писали великолепное сочинение - рефераты на темы о В. И. Ленине:

"Ленин всегда пешкой", "Ленин всегда с тобой";
"Ленин с нами", "Чтоб я сказала Ленину сейчас" и др. Очень хорошие были рефераты Н. Ходоревой, Т. Кирдышевой, А. Поповой, Л. Гареевой.

По учебному предмету - обществознание, история, литература, педагогика - проводились ленинские уроки. В год подготовки к 50-летию Советской власти в группах велись Октябрьские чтения.

В системе проводимых кружковые чтения с определенной тематикой по курсам:

I к. - Славное страницы комсомолской летописи.

II к. - День Ленина на III съезде комсомола -
программа коммунистов-молодёжи.

III к. - Наше лето с нашими доберущими ленин.

IV к. - Героические страницы родной истории.

Аккуратно работала школа комсомольского актива, где выступали первые комсомольцы р-на, работники РК КПСС и ВЛКСМ, преподаватели - коммунисты Училища. Здесь активисты учились глубокому содержанию комсомольской работы.

Каждая комсомольская группа занималась вопросами о Ленине, о комсомоле, о Родине:

"Детство и юношеские годы Ленина"

"Ленин в сибирской ссылке"

"Ленин и Октябрь"

"Ленин и дети"; "Комсомолу 50 лет"

„Названы именем Ленина";

„С орденом комсомола";

„Твои герои, комсомол";

„Комсомол в труде";

„В огне гражданской войны"

„Комсомол в Отечественной войне" и др.

Ограинная работа была проведена в связи с подготовкой к 50-летию комсомола.

Понимаю организациями, читки, собрания в группах всегда проводили под непосредственным руководством комитета комсомола.

Очень интересной формой воспитания комсомольцев былоение всех учащихся в самостоятельность были фестивали. Их было 4.

- 1) Импровизация комсомольских песен (1966 - 67 гг);
- 2) Героический путь страны Советов (1967 - 68 гг);



Сцена из мюзикла
"Дорога" 1954 г.
Снимают Запольских Г.



Сцена из мюзикла
"Дорога" в г. 1954 г.
г. Омутнинск.

Омутнинское педагогическое училище открытое в 1930 году. Тогда же возникла и его кописомольская организация.

В 1939 г. оно было преобразовано в учительский институт, готовивший учителей математики, русского языка и литературы, истории для сельской школы.

В 1954 г. на базе учительского института снова училище педагогическое училище, готовившее учителей начальной школы. В первые годы оно принимало учащихся, окончивших десять классов, затем, - окончивших 8 классов. До 1967 г. училище было одноподразделенное: оно готовило учителей начальных классов и старших пионер-вожатых, а иногда - воспитательной школы (наиболее сильных учащихся).

С 1967 г. в училище открытое 2^е отделение



Группа преподавателей, студентов
и учащихся на стрелковых
соревнованиях. (1954 - 1955 г.).



Комплектив худож. самоделок
Онежинского Учительского
института, исполнявший
музыкально-литературную
композицию „Додина“

1952 - 1953 уч. г.

Планет „Байкальская
лагуна“ 1953 г.



Лучшая комсомольская группа
училища (гр. А').

Капсары её Леванов Илья
(он в последнем ряду).

Крупок по изучению мотоцикла.
Дуков студенч. ІІ к. физиола
В. Храбровх (1954- 1955²)



Группа студентов на практических занятиях по физике.



Семинарские заметки по шахмату (II курс). Преподаватель
Р. Ф. Любченко. (1954-1955г.).

ление - воспитанием детских садов.

Комсомольской работе в учителеском институте и в училище всегда большое внимание уделяна партийная организация. В свою очередь комсомольская организация помогала администрации, партийной организаций и преподавателям в учебно-воспитательной работе.

Комсомольские (а они были все студенты и учащиеся) хорошо и отлично учились, помогали своим товарищам, были активные на практических и семинарских занятиях в институте и на уроках в училище, в проведении педагогической практики, много и упорно работали самостоятельно над обладением материалами учебных



Семинарские занятия по
основам маркса-ленинизма.
Ведет преподаватель Г. В. Чурбаниш
Отвечают В. Храбрик
(1954-1955 уч. год).

программе.

Многие выпускники института и училища работали и работают сейчас преподавателями нашего училища, в партийных, комсомольских и советских органах, директорами и заведующими школой.

Так выпускники Омутнинского учителевского института - М.Н. Таскаев, М.В. Торкунова, С.Л. Гладырина;

выпускники училища: А.Н. Гудина, Г.А. Кумага, А.Г. Коробейникова, Т.А. Макарова, Н.Н. Арапитова, Г.Б. Димитрова.

Секретарь Омутнинского ГК ВЛКСМ - выпускница нашего училища - В.А. Понисон.

Зав. отделом агитации и пропаганды Омутнинского ГК КПСС - выпускник училища - Руденев А.И.

В школах г. Омутнинска работают учителями и воспитатели около 10 наших выпускников Студентов института и учащихся подготавлива бакалавров включая студенты изучение основ Марксизма - Ленинизма, истории КПСС под руководством преподавателя Чербашина Г. В., который работал зав. кафедрой основ Марксизма - Ленинизма в институте и долгое время спикером партийной организации, а последние годы (до 1971г) директором училища.

В институте и в училище в 50-х и начале 60-х гг. работали много предметных кружков, спортивных секций, клубов. Кружками руководили преподаватели. Например, языкоzнание - Г. И. Михтишан физики - В. Н. Лобанов и

М. Н. Толкачёв,
Математики - Н. В. Бистров,
М. В. Меркурова,
С. А. Гайдарина;
Краеведения - А. С. Фылкова,
Исторический - С. А. Кузовleva.
Литературологии - Б. Ф. Любченко,
Е. В. Берг,
Г. А. Меркушива,
М. В. Зотова.

Часто проводились математические конференции, вечера, диспуты. Очень хорошо работал ку-
кошний мастер под руководством преподава-
теля детской шт. - рис. Зотовой М. В.
Драматический коллектив руководила
Е. В. Берг. Никогда не изнадится в па-
инти постановка пьесы Горького "Юность

относ."

Спортивной работой в институте и училище
долгое время руководила едва С. В. Хибинкова.
Учащиеся очень любили спорт!

Хорошо была развернута художественная
создательность в училищском институте
под руководством преподавателя М. С. Вайнштейн,
в училище - под руководством преподавателей
музии. Работали училищный хор под ру-
ководством преподавателей А. Н. Волинса и
С. Н. Кузнецовой, оркестр народных инстру-
ментов под руководством А. И. Кудашева.

Широкое распространение имели импера-
турно-музыкальные композиции:

"Родина" - в 2 $\frac{1}{2}$ частях,

"Лесные сказки"

„Великий подвиг", посвящённая
150-летию Отечественной войны 1812 г.

„Русская революционная песня".

Активистами участников самодеятельности были
комиссионеры: института -

Люда Нижегородова, Раи и Надя Чимовы,
А. Храбрих и др.; училища -

И Гартика, Е. Абашов, Л. Степанкина (А. Г. Коробейникова), Т. Столбова, В. Ярославцев, Г. Кирюха,
Ю. Кузовлев, А. Лодыгина, Т. Савватеева,
Н. Кобаскина, Н. Нижегородова, Т. Савиных,
Г. Бистрова, Л. Барышкова, В. Вахрушева,
А. Машин, Л. Смирнов, Т. Черанёва и др.

Комиссионеры вели большую общественную
работу: были активными лекторами, докладчиками, выступали с концертами, помогали